

巨幅蜡染颂党恩 喜迎党的二十大

○ 诵讯员 张燕 何宣杰 摄影报道

连日来,丹寨县龙泉镇卡拉银匠村20 多位苗族画娘欢聚一堂,一边唱着山歌,一 边舞动着手中的蜡刀,用苗族非遗传统技 艺——蜡染,精心绘制蜡画,用双手描绘今 天的幸福生活,迎接党的二十大胜利召开。

经过半个月的精心制作,画娘们终于 完成了一幅长20米、宽1.5米的巨幅蜡画作 品。目前,该画作已经完成染制。

蜡染讲究"纹必有意",该幅蜡画以"喜迎党的二十大"为主题,主画面融入庆祝建党百年、载人航天精神、伟大抗疫精神、北京冬奥精神等内容,回顾十年来我国经济社会发展取得的历史性成就。

同时,这幅画还展现了丹寨县脱贫攻坚、乡村振兴、经济社会发展的历程,包含丹寨少数民族吉祥物花、鸟、牛等元素,象征着祖国更加繁荣昌盛,整幅画卷和谐欢腾、熠熠生辉,反映了丹寨少数民族同胞在党的领导下,团结协作、共创美好幸福生活的寓意。

苗族蜡染被称为"东方第一染",2006 年被评为首批国家级非物质文化遗产。 近年来,丹寨县将苗族蜡染制作技艺

近年来,丹寨县将苗族蜡染制作技艺与乡村振兴相结合,先后创建苗族蜡染非遗工坊17家,让丹寨苗族蜡染这项古老的技艺从山村走向城市。







我州首套个人住房公积金贷款利率下调

10月1日起执行

○ 黔东南州融媒体中心记者 杨天梅 李林果

为进一步提高住房公积金使用效率,减轻职工购房资金压力,根据2022年9月30日中国人民银行发布《中国人民银行决定下调首套个人住房公积金贷款利率》的要求,10月13日,州住房公积金管理中心发布关于调整个人住房公积金贷款利率的通知,自2022年10月1日起,下调首套

个人住房公积金贷款利率 0.15 个百 金贷款利

那么,调整后的住房公积金贷款 买房能节约多少钱呢?通知明确,自 2022年10月1日起,首次使用住房公 积金贷款的职工,5年期以下(含5年) 个人住房公积金贷款利率由2.75%下

调至2.6%,5年期以上个人住房公积

金贷款利率由3.25%下调至3.1%。

州住房公积金管理中心信贷管理 科科长吴常升告诉记者,职工第二套 个人住房公积金贷款利率政策将保 持不变,按照原来3.025%和3.575%的 利率政策执行。

针对已经购买首套商品房正在使用或者已经申请住房公积金贷款的人

群,是否也可以享受该优惠政策呢?

"如果贷款职工在2022年9月30日前到公积金窗口申请办理贷款的,取得贷款资格后等待放款的人群,可以从2022年10月1日起享受该政策。"吴常升介绍说,对于2022年9月30日前,已经发放首套贷款的职工人群将于2023年1月1日起可以享受该优惠政策。

目前,州住房公积金管理中心已按通知执行下调首套个人住房公积金贷款利率。我州预计有5.2万户贷款职工可以享受到本轮贷款优惠政策,为贷款职工减负2.2亿元,将进一步激发市场活力和拉动我州经济增长。

"放心肉"哪里来?"扫一扫"就知道

○ 通讯员 吴治安

为切实做好肉产品品质质量安全追溯工作,充分发挥市民的监督作用,让市民购买到"放心肉""安全肉"。近日,凯里市农业农村局、凯里市市场监督管理局率先为肉产品品质办理"检验公示码",此举在全州乃至全省农业系统中尚属首宽

当天上午,在二商场金玉农产品鲜肉零售点,工作人员通过宣传,引导前来购买猪肉的市民用手机扫描"检验公示码",只需几秒钟,一条包含动物来源、生猪屠宰,猪肉产品检验检疫等信息就显示出来。

位投等信息就显示出来。 市民通过扫描"检验公示 码",就知道所买的猪肉是哪里养殖、哪里屠宰、哪里检验检疫的,如果出现质量问题,方便追溯源头。"扫一扫",实现肉产品从生产到餐桌的全程溯源,在肉产品全产业链质量安全追溯体系的建设上,迈出了历史性一步。

为肉产品品质办理"检验公示码"是凯里市农业农村局依托大数据贵州省动物及产品电子出证信息平台开具,将生猪屠宰产业与信息技术融合,用数据保障猪肉产品质量安全,也标志着凯里市动物卫生监督工作步入了信息化的"高铁时代"。



凯里:城区道路"白改黑" 车行道焕然一新

〇 通讯员 马金

近日,凯里市环城北路、清江路车行道路面改造提升工程全面完工通车,1650米车行道焕然一新,开启了凯里市新一轮车行道改造序幕。

"清江路货车跑得多,加之路面已经超过十年使用期限,磨损严重,改造升级后,道路更加畅通便捷了……"凯里市综合行政执法局市政处工作人员介绍说,此次改造提升环城北路、清江路车行道共计长1650米、面积23950平方米,安装桥梁人行道护栏48米,提升井盖92套,更换复合型材料井盖为铸铁井盖24套。

凯里市综合行政执法局市政处处长刘睿表示,本轮改造有三大特点,一是因路施策,因地施材。环城北路和清江路因重型车较多,采用抗压性强、耐磨性好、高温抗车辙能力强的玄武岩沥青进行铺装,其余路段用常规微表处(稀浆封层)施工。二是专家勘

测,专业设计。由省交通勘察设计院负责项目勘察设计,充分结合道路建设年代、面层结构厚度、病害类型、配套排水系统整体情况等情况作跟踪设计。三是严控质量,严把标准。本次改造更换的雨箅子和井盖统一使用"国标"产品,承压60吨。

据了解,凯里市自2011年城区道路"白改黑"建设至今,城区车行道已达到使用年限,部分出现破损、坑洼、路基下沉等问题。为改善道路路况,助推凯里城市改造更新,凯里市综合行政执法局牵头启动新一轮"白改黑"项目,为保障改造稳定有序、高质量推进,凯里市城区车行道提升改造分四期实施,从2022年开始实施,每年改造一期,四期共计总长108.3公里、总改造路面约为:224.52万平方米,推进12条道路的安全隐患整改和道路提升项目。



让农耕文化助力乡村振兴

农耕文化是中华民族传统文化的基础,是推动我国社会发展的动力源泉。近年来,随着农村人口大量外出涌入城市,农村村庄成空巢,农村产业发展逐渐薄弱,农耕文化逐渐被淡化,取而代之的是现代的快餐文化和城市工业文化,对农村产业发展、农村文化振兴有着非常大的影响。我们需要加快发展农村产业与文化振兴的有效融合,挖掘激发乡村文化资源,鼓励推动农村传统农业的传承和发展,让农耕文化助力乡村振兴。

我们需要鼓励农民群众返乡从事农业,为农村农业 文化传承留住根而不是进入博物馆。受到城市文化和 现代工业文化的影响,大量农民工涌入城市,导致农村 农耕文化逐渐势微,农村产业发展可能面临着无人可 用.无法实施的窘境。

农村产业跟不上时代发展,存在很多的短板弱项,农村农业基础设施薄弱,农民从事农业收入低,导致农业发展困难较大。因此需要加大对农村产业发展基础设施建设的投入,解决农民群众从事农业发展成本高问题,吸引农民群众返乡发展农业,为农村农业发展留住根。鼓励外出人员返乡创业,给予足够的政策和资金支持,促进传统农业发展壮大。

农耕文化是中华民族文化的延绵不断的历史血脉,是乡村振兴发展的重要元素,有着不可替代的作用。农耕文化的时代价值还未得到充分体现,需要不断挖掘和创新发展,让农耕文化在新时代体现出它的重要性和不可替代性。要挖掘和创新农耕文化发展,使其与现代文化有效融合,实现农耕文化现代化转型。在农村,不仅要盘活传统农业文化,更要盘活传统农业,充分利用农耕文化与文化旅游相结合,深度打造农文旅产业集群,培育农文旅产业经济增长点,促进农民群众收入,实现共同富裕,为农业文化传承发展注入源源不竭的动力。

农耕文化是历史的追溯,与人类文明相辅相成,需要我们利用节庆、活动、文艺等载体展现农耕文化的时代内涵和历史价值,做可感、可观、可品、可传的农耕文化,让农耕文化拥抱新时代共同发展,推动乡村产业发展、助力文化振兴。



凯里市举办"喜迎二十大·奋进新征程" 主题摄影巡展

本报讯(记者姚宁)金秋十月,丹桂飘香。10月14日,在党的二十大即将召开之际,凯里市"喜迎二十大·奋进新征程"主题摄影展活动在万博广场拉开序幕。

此次摄影展由州文联指导、凯里市委宣传部主办、凯里市文联承办、凯里市摄影家协会执办,旨在真实生动反映近十年凯里经济社会发展的喜人成就和巨大变化,和开创"强州府·大凯里"发展新局面取得的新变化、新成果,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本次摄影展7月25日启动征稿以来,得到了全市摄影爱好者的热烈响应,截至9月15日,共收到作品400余件。经市文联组织评委对来稿作品进行评选,最终选出聚焦民生、教育、医疗、乡村振兴等诸多领域,反映凯里城市、乡村变化和人民群众的获得感、幸福感的优秀作品共150件人展。

"从人展的作品中,我们欣喜地看到,反映凯里市改革 开放和现代化建设事业取得的丰硕成果,体现全市各族干 部群众围绕'四新'主攻'四化',奋力开创'强州府·大凯 里'发展新局面,聚焦建党百年、新中国成立70周年、精神 文明建设、乡村振兴、抗击疫情等反映重大事件和时代精 神的作品成为本次摄影展的亮点。广大摄影爱好者关照 人民生活,回应时代精神诉求,展现出了摄影根植现实而 去记录、洞察、思考的独特价值。"凯里市文联主席彭如镜 介绍道。

据悉,此次展览还将在凯里市多个地方巡回展出,并通过新闻媒体和公众号等媒体平台展示本次人展作品,让更多人感受凯里建设产业新区、文化新都、生态新域、开放新地、幸福新城的发展变化。

"敲门送暖"暖民心

本报讯(通讯员潘周海)"谢谢你们总是想着我,经常来看我,陪我说话,还帮我搞卫生……这么冷的天,让你们受苦了!"近日,凯里市万潮镇香炉山村炉坪组村民潘锡美感激地对上门帮助她的镇干部说道。

潘锡美老奶奶今年已经98岁高龄,育有三女,均嫁到外地,她因身体年迈不愿过去与女儿一起生活,现独自居住在

家中。 寒露时节,温度骤降,万潮镇辖区内独居、孤寡、空巢等特殊老人的生活状况以及安全问题成为镇党委、镇政府最牵挂的事情。镇党委、镇政府紧盯困难群众基本生活需求,联合辖区各村对留守老人、儿童、五保、低保、残疾人等弱势群体和特殊困难人群开展"敲门行动",做实做细关心关爱

工作人员来到特殊老人家中,与他们拉家常,详细了解他们的日常起居、身体状况等,叮嘱他们寒冷天气多添加衣物,保持良好饮食习惯和乐观的生活心态。同时,还仔细排查老人家中用火用电安全隐患,宣传用火用电、用气用油、柴火堆放等安全常识,嘱咐他们厨房用火不离人,提高特殊老人的安全意识。截至目前,万潮镇对弱势群体和特殊困难人群开展"敲门行动"60余次。

"敲门,敲开的是心门,拉近的是距离。"万潮镇党委书记杨青江说,万潮镇将持续开展敲门行动,发动更多党员群众力量,组织多种形式志愿服务活动,真心诚意为特殊老人办实事、解难题,让老年人老有所依,老有所乐,共享平安幸福晚年。

